

存量政策加快落地见效 新的储备政策陆续出台实施 国家发展改革委回应当前经济热点



当前经济形势走势如何?“两新”政策实施进展怎样?稳就业稳经济有何新举措?围绕经济热点问题,国家发展改革委6月26日举行新闻发布会,国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超在会上作出回应。

经济运行总体平稳

“今年以来,面对更趋复杂严峻的外部环境,我们坚持稳中求进、以进促稳,

实施更加积极有为的宏观政策,加快落实稳就业稳经济推动高质量发展若干举措,经济运行总体平稳。”李超说。

从供给看,农业生产有序开展,工业服务业稳定增长。“三夏”工作有序推进。

从需求看,消费投资持续扩大,出口保持较快增长。前5个月,固定资产投资稳定增长,其中制造业投资增长8.5%。5月份以人民币计价的货物出口增长6.3%。

近期世界银行、经合组织(OECD)分别将全球经济增长预测下调0.4个和0.2

个百分点,而对中国经济增长预测维持总体稳定,德意志银行、摩根士丹利、高盛等国际投行纷纷上调我国经济预测。

7月下达

今年第三批消费品以旧换新资金

消费品以旧换新方面,超长期特别国债资金支持力度为3000亿元,前2批共1620亿元资金已按计划分别于1月、4月下达。

李超表示,国家发展改革委将充分发挥“两新”部际联席会议机制作用,加强设备更新项目闭环管理,抓紧推出加力实施设备更新贷款贴息政策,进一步降低经营主体设备更新融资成本。按照既定工作安排,将在7月下达今年第三批消费品以旧换新资金。

抓紧下达

新增以工代赈中央预算内投资计划

近日,国家发展改革委联合有关部门印发以工代赈加力扩围促进重点群体就业增收行动方案。李超介绍,去年11月以来,国家发展改革委联合财政部下达2025年以工代赈中央专项投资165亿

元,支持地方实施以工代赈项目3900多个,预计能解决38万名困难群众的就业增收问题。在此基础上,此次方案新增安排一批中央预算内投资项目,对重点群体较为集中的地区予以支持。

据了解,城乡融合发展中小型基础设施建设首次纳入支持范围。同时,方案将以工代赈劳务报酬占中央对项目投入资金的比重由30%以上提高至40%以上。

全国电力供需平衡总体有保障

近期局部地区频繁出现高温天气,能源保供形势受到关注。李超表示,初步预计,今年迎峰度夏期间全国最高用电负荷同比增加约1亿千瓦。国家发展改革委已会同有关方面,聚焦提升电力保供能力,采取一系列措施,提前布局加强能源产供储销体系建设。

“从目前情况看,各方面积极有效应对高温天气用电负荷,今年迎峰度夏电力供需形势好于去年,全国电力供需平衡总体有保障。”李超说,同时也要充分认识到高峰时段部分地区电力供需可能偏紧,极端和连续高温天气以及台风、暴雨、洪涝等自然灾害等影响不容忽视,要提前做好应对准备。据新华社北京6月26日电

2025年基本公共卫生服务经费 人均财政补助标准比上年增加5元达99元

新华社北京6月26日电(记者董瑞丰)记者26日从国家卫生健康委获悉,2025年基本公共卫生服务经费人均财政补助标准达到99元,比上年增加5元。

新增经费聚焦“一老一小”和高血压、2型糖尿病、慢性阻塞性肺疾病等慢性病患者,结合“儿科和精神卫生服务年”“体重管理年”等重点工作,做好基本公共卫生服务相关健康服务。

据了解,老年人健康管理服务内容

较往年有所优化。2025年起,在65岁及以上老年人免费健康体检中增加胸部数字化X线摄影正位检查和糖化血红蛋白检测内容,医疗卫生机构将异常情况及时推送至有关专病管理业务信息系统。同时,对健康风险较高的老年人相应增加随访频次。

慢性病患者基层连续服务也进一步强化。慢性病病情控制稳定的,在基层医疗卫生机构依据服务规范开展健康服务和随访;控制不稳定的,

增加随访频次,根据病情需要及时转诊到上级医疗机构并追踪随访。此外,依据信息化手段整合慢性病患者健康管理一张表,并强化非药物干预服务。

为促进基本公共卫生服务均等化,我国制定了基本公共卫生服务项目,从2009年起,逐步向城乡居民统一提供预防接种、健康教育、重点人群健康管理等服务,基本公共卫生服务经费人均财政补助标准也逐年提升。

民航局: 乘坐境内航班 禁止携带无CCC认证及 被召回的充电宝

日前,为切实保障航空运行安全,民航局发布紧急通知,自6月28日起禁止旅客携带没有CCC认证(强制性产品认证)、CCC认证标识不清晰、被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班。

据悉,近期多个头部品牌充电宝厂家因电芯存在安全风险对多批次产品实施召回,国家市场监督管理总局撤销或暂停了多个充电宝及电池芯厂家CCC认证。上述情况表明旅客随身携带的充电宝存在安全质量隐患,给民航安全运行带来的风险持续增大。对此,民航局决定在现行政策基础上,按照国际通行的《危险物品安全航空运输技术细则》,进一步采取严格的管控措施。据中新网

全省43万余名学子上本科线 知分、知位、知线 用好“一分一段表”选目标院校

6月25日,河南省教育考试院发布2025年河南普通高招“一分一段表”(考生文化成绩分数段统计表)——新高考落地,今年我省按照首选科目历史、物理分别公布历史类、物理类高考文化成绩分数段统计表,全省普通类共有438532人上本科批次省控线,169313人上特殊类型资格线。

“一分一段表”显示,今年全省历史类90174人上本科批次线,25337人上特殊类型资格线。其中,673分及以上有61人,669分及以上有97人,638分及以上有991人。物理类348358人上本科批次线,143976人上特殊类型资格线。其中,700分及以上有108人,682分及以上有961人,666分及以上有3387人。

“一分一段表”对每个分数有多少

考生、该分数以上有多少考生进行了详细统计。考生在填报志愿时,这些数据有很高的参考价值——考生可以根据“一分一段表”了解自己的分数所对应的位次,按照“冲稳保”的原则,选择不同梯度的院校。

“知分、知位、知线”,考生在查到分数后,应先做分数定位,即查看“一分一段表”,换算同位分,初步圈定“冲稳保”三个层次的院校范围。

第一步:查询“一分一段表”,它能告诉你某个分数在全省的位次。位次一般比分数更重要,因为每年分数线会波动,但高校录取的位次通常相对稳定。

第二步:换算同位分,找到今年的位次,然后查阅往年的“一分一段表”,看今年的位次在往年对应多少分。这

个换算出来的分数,就是同位分。它能帮我们更准确地参考往年的录取数据,作出更精准的判断。

第三步:圈定“目标区间”,用换算后的同位分,对照目标院校和专业组近3年的最低录取分(位次)和平均分(位次),圈定“冲稳保”的范围,合理的梯度设计是顺利录取的关键。

“冲”:选择同位分略低于往年录取最低分的院校专业组,跳一跳够得着,可能会有惊喜。

“稳”:选择同位分处于往年录取平均分附近的院校专业组,匹配度最高,录取把握较大。

“保”:选择同位分明显高于往年录取最高分的院校专业组,确保安全,避免滑档。

据《郑州晚报》

个人所得税年度汇算 即将截止

2024年度个人所得税综合所得汇算将于6月30日结束。税务部门提醒,还未办理的纳税人可通过手机个人所得税App或自然人电子税务局网站进行办理。

年度汇算指的是年度终了后,纳税人汇总一个纳税年度内取得的综合所得收入额,确定该纳税年度应退或者应补税额,在法定期限内向税务机关办理纳税申报并结清税款的行为。

办理汇算申报后,如果平时预缴的税额大于年度汇算的应纳税额就可以申请退税。如办理汇算后要补税,须在6月30日前补缴税款,否则可能被追缴税款、加收滞纳金。据《北京晚报》